
VERBALE n. 14 DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO 
 

Il giorno 10 del mese di febbraio dell’anno duemilaventidue (2022), alle ore 18.00, in videoconferenza 
a distanza sulla piattaforma TEAMS si è riunito il Consiglio dell'Istituto Comprensivo VI Bruno Ciari, 
convocato con nota prot. n. 730/II.1 del 01/02/2022 per procedere alla discussione del seguente ordine 
del giorno: 
 

1) Variazioni al Programma Annuale 2021;  
2) Programma Annuale Esercizio Finanziario 2022; 
3) Delibera fondo economale per le minute spese: consistenza e importi singola spesa – D. 129/2018 

art. 21;  
4) Delibera su integrazione e limiti per l’attività negoziale del Dirigente Scolastico e sui contratti di 

sponsorizzazione;  
5) Delibera PTOF 2022/2025; 

6) Delibera adesione PON FESR-REACT EU Avviso 50636 del 27/12/2021 “Edugreen: laboratori di 
sostenibilità per il primo ciclo”; 

7) Delibera adesione progetto “Ragazzi finalmente si canta” – Bando: Veneto Pratica corale nella 
scuola primaria; 

8) Proposta giornata apertura pomeridiana uffici di Segreteria; 

9) Delibera criteri per la formazione delle classi prime secondaria primo grado, 

10) Delibera nominativi commissione iscrizioni a.s 2022-2023; 
11) Costituzione commissione comitato sportivo a.s. 2021/22; 
12) Comunicazioni del dirigente sull’andamento delle iscrizioni a.s. 2022/23 
13) Varie ed eventuali. 
14) Approvazione del verbale in seduta stante. 

 

Sono presenti i consiglieri come dal seguente prospetto: 

COGNOME E NOME  

Burgo Rossella Caterina Entra alle 18.20 

Cavina Vanessa Presente 

Donataccio Emanuela Entra alle 18.27 

Nalin Laura Presente 

Parolin Matteo Assente 

Passante Gianluca Assente 

Ramigni Giulia Entra alle 18.15 

Ruzza Paolo Presente 

Bazza Antonio Assente giustificato 

Carboni Anna Dina Assente 

Celino Chiara presente 

Fayenz Giorgia presente 

Ganci Vincenza presente 

Pennisi Salvatore Entra alle 18.25 

Piazzetta Raffaele Assente 

Rossi Catia Entra alle 18.30 

Codogno Caterina presente 

Passarotto Maria presente 

Rotondi Stefano presente 

E’ presente anche il Direttore dei Servizi Generali e Amministrativi Maria Teresa Fronterré per presentare 
la parte contabile.  

Essendo presenti consiglieri n. su 10 la seduta è valida a deliberare. 
Il presidente Paolo Ruzza chiama a fungere da segretario il consigliere la docente Celino Chiara. 

 

 



8. Proposta giornata apertura pomeridiana uffici di Segreteria; 

Il DSGA relaziona su quanto segue: 

In data 02/02/2022 con convocazione del DSGA prot. 636/II.6 del 28/01/2022, si è svolta una riunione 
degli assistenti amministrativi durante la quale, tra i vari punti all’ordine del giorno e più precisamente al 
punto 2, “proposte di miglioramento servizio di segreteria e analisi degli eventuali punti critici” è emersa 
la necessità di cambiare l’attuale giorno di apertura pomeridiana degli uffici di segreteria. 
Durante l’attività didattica, dal 01/09 al 30/06 di ogni anno scolastico, la segreteria è aperta un giorno 
alla settimana con orario anche pomeridiano fino alle ore 17.00. Da quest’anno scolastico, causa chiusura 

degli uffici il sabato mattina, l’apertura pomeridiana del mercoledì è stata spostata al venerdì. Trascorsi 
quasi 6 mesi dall’entrata in vigore di questo nuovo orario, monitorati l’andamento di affluenza pubblica e 
l’efficacia di questo nuovo orario ai fini amministrativi, si è constatato quanto segue: che, in virtù anche 
del fatto che ormai tutti i ricevimenti in presenza vengono fissati con appuntamento per esigenze non 
altrimenti gestibili da remoto, il venerdì pomeriggio c’è minore affluenza da parte del pubblico, che 
preferisce altri giorni per venire in presenza.  

Le telefonate in entrata, inoltre, sono esigue, quasi nulle, rispetto ad altri pomeriggi della settimana,  
come emerso anche da constatazioni dirette di Ds e DSGA che si sono trovati a volte in ufficio oltre le ore 
14.30 altri giorni della settimana. 
Gli assistenti amministrativi fanno anche notare che nessuna scuola di Padova e provincia è aperta il 
venerdì pomeriggio. Gli uffici di altri Enti, con cui normalmente ci si rapporta, ad es. UAT di Padova e 

Rovigo (che fa il rientro il lunedì e il mercoledì pomeriggio), la Ragioneria Territoriale di Padova , il 
Comune, l’INPS, non fanno rientro pomeridiano il venerdì.  

Mancherebbero, pertanto, sia necessità e richieste rivolte alla nostra segreteria da parte dell’utenza per il 
venerdì pomeriggio (preludio del Week end), sia la possibilità da parte della Segreteria di rapportarsi 
all’esterno con altri Uffici ed Enti Pubblici , rapporti indispensabili per lo svolgimento del lavoro 
amministrativo. Avere, quindi, la possibilità di poter usufruire di un ulteriore orario, oltre quello 
mattutino, per poter dialogare con l’esterno, sarebbe auspicabile e spesso è indispensabile. Inoltre, questi 
stessi enti potrebbero beneficiare della possibilità di un contatto pomeridiano col nostro Ufficio, cosa che 
è necessaria per certe pratiche di particolare delicatezza e in certi periodi dell’anno. 

In aggiunta a quanto detto, si può senza dubbio affermare come  in questi due anni di pandemia da 
Covid-19, si è riusciti a transitare quasi completamente ad una gestione in digitale e da remoto delle 
pratiche dell’utenza, limitando e riducendo veramente allo stretto indispensabile la presenza di pubblico 
in Ufficio. 
Pertanto, all’unanimità, si propone al Consiglio di Istituto di deliberare di tornare ad un’apertura 
pomeridiana il mercoledì pomeriggio, ritenendo in questo modo di essere più utili all’utenza e al 

contempo di poter svolgere in maniera più proficua e funzionale il proprio lavoro, beneficiando anche 
della possibilità di rapportarsi con l’esterno (altre scuole e/o uffici pubblici). 

 
IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

- Sentita la proposta del DSGA in quanto portavoce della Segreteria del 6° IC di Padova, 
- Valutate le ragioni, le motivazioni e le esigenze degli assistenti amministrativi; 
- Ritenuta accettabile la proposta avanzata di ripristino dell’apertura al mercoledì pomeriggio 

 

DELIBERA n.140 

di approvare l’apertura pomeridiana degli uffici di segreteria al mercoledì pomeriggio a decorrere da 

mercoledì 23 febbraio 2022 

 
Con votazione espressa in forma palese: presenti n. 14 su 19 consiglieri, approva all’unanimità 

 

 

IL PRESIDENTE      IL SEGRETARIO 

  Paolo Ruzza         Celino Chiara 

 

 

Alle ore 20:08 terminata la trattazione degli argomenti posti all’O.d.g., il Presidente dichiara terminata la riunione. 



Si attesta che la presente delibera  è stata pubblicata all’Albo dell’Istituzione Scolastica come prescritto dall’art. 27 del DPR 31.05.74 n. 416. Per 

copia conforme 

 

             IL DIRETTORE SGA                                                                                            IL DIRIGENTE SCOLASTICO REGGENTE  

      Maria Teresa Fronterré                                                                                                         Prof. Stefano Rotondi 

 

 

 


